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Kedvező 
föltételen.

Az nj hadi kölcsön! előmunkála­
tai ,-jórészt végiét értek és így an­
nak nyilvános aláírás alá bocsá­
tása előtti már nemi áll semmi 
akadály. Amidőn ezt, hivatalosan 
megállapítják, egyúttal nyilvá­
nosságra kerültek azok a kedve­
ző feltételek is, amelyek egy­
részt általánossá teszik az idő­
pontot; a hadikölesöní kibocsátá­
sánál, másrészt pedig a nagykő- 
zön&áget tájékoztatják arról, 
hogy. jegyzései a lehető legjobb 
tőkebefektetést biz’,ősit számára.

A jelenlegi időpont alkalmas­
ságának hangsúlyozása az ország 
gazdasági hefy^eltere nézve a lel­
hető jeg'hizeJg'őhb biaony.itványj. 
Mert nem jelenít kevesebbet, —. 
■minthogy) ha a huszhőnapos há­
ború és három előző luadikölcsün 
üikeres lebonyolítás,a ellenére ma 
már ismét a siker biztos kilátá­
sával láthatunk a negyied.il? ha­
diké iesön megvialósitásához, ak­
kor a mi gazdasági életerőnk ak­
kora teljesitményre képes, a mi- 
i'ől a. háború előtt, az idegeim köl­
csönök bizony sokszor sanyarú 
évtizedeiben, bizony még csak ál­
modni is vakmerőség lett volna.

Ez a mennyire jóleső perspek­
tíva a mi számunkra, legalább is 
annyira keserű lecke elilensége- 

I linknek, akik botorul már csak 
gazdasági kimerülésünktől vár­
ják mostohái hadi. szerencséjük 
jobbra fordulását.
Ugyanilyen örömmel, mint Ma- 

S'.varország egészséges gazdasági 
állapotának ezt a kidomborodá- 
sat, regisztráljuk annak a. hírét 
•®. hogy az nj hadikölcsömre tör­
ténő jegyzések jövedelmezősége 
mindenben az a rendkívül elő­
nyös marad, mint az előzőé volt. 
Lesznek ismét 6 százalékos jára­
dékok,^ mel’yieketi 97.20 koronán és 
n.5 százalékos kincstári jegyek, 
•amelyeket viszont 92.30 koronás 
árfolyamon bocsátanak ki. Az 

sztrak-Magyar Bank részéről 
pedig szintén érvényben marad a 
lomb ard- k ö les ön eddigi kedvez- 
menye: jegyzésére ki-ki továbbra,

* is a bank kamatilábjánál egy szá­
zalékkal magasabb kölcsönt ve­
het.

Egymagákban ezek ,a. financi á- 
,,s szempontok olyan meggyőző 

!"s propagáló erővel esnek a. mér­
egbe, hogy már tisztán ezeknek 
'even is a negyedik hadikölcsön-

L

.ti.

nek mindenki az élőinkből kitelő 
legnagyobb eredményt jósolhat- 
j,a. A együk ehhez még a magyar­
ság izzó hazafias érzését s azt az 
áldozatkészséget, melyek agyút - 
véve 0 háború alatt csodálatból 
csodálatba ragadták a világot és

annak népeit. — lígjy lesz, amint 
lennie kell: Magyarország a ne­
gyedik hadik ölesön eredményére 
is ugyanazzal a büszkeséggel te­
kinthet vissza majd, mint ebben 
a világháborúban való egész sze­
replésére.

A íelse-liorsoél ref. egyházmegye lelkészei 
és az akaiémia áthelyezése.

A lelkészek értekezlete.

(A Reggeli tudósítójától.) Mesz- 
sze vagyunk még a tisziáin,mmieni 
ref.- egyházkerület közgyűlésétől? 
-amely dönteni hivatott abban a 
nagy fontosságú kérdésben, hogy 
a- sárospataki kettős akadémiát 
Miskolcira helyezzék át, de egy­
házi. körökben máris megindult a 
mozgalom és örveinideteisen vehet­
jük tudomásul, hogy ellentétben 
mindenféle megállapításoktól, a 
ref. Mkészi kar nagyobb része az 
áthelyezés melletti tör lándzsát. 
Az áthelyezési akció körül tegnap 
már elhangzott az első illetékes 
szó. A felsőborsodi egyházmegye 
'lelkészeii foglaltak állást Mis- 
koiez mellett.

Az értekezletről A Reggel az 
alábbi tudósítást kapta:

A felsőborsocii ref. egyházme­
gye lelkészei Szentmártoni Bá­
nié] elnöklete alatt csütörtökön 
délelőtt Sajószentpéteren érte­
kezletet tartott, amelyen egy­
hangúlag megállapodtak abban, 
hogy; a sárospataki akadémiának 
Miskolczra való áthelyezését a 
kettős akadémia, szempontjából 
szükségesnek és helyesnek tart­
ják.

Az értekezleten jeleni volt Va­
dászé Pál esperes is.

A közélelmezési bizottság ülése.
(A Reggel tudósitójától.) Mis­

kolcz város közélelmezési bizott­
sága ma délután 4 órakor a vá­
rosháza kis tanácstermében ülést 
tartott, amelyen teljes számban 
vettek részt a bizottság tagjai.

Nagyi F-eremicz dr. polgármes­
ter megnyitja az ülést, üdvözli a 
megjelenteket és bejelenti, hogy 
a város lakosságának tisztel látá­
sa zavartalanul folyik. Sikerült 
elérni, hogy minden búzát, a mit 
a Haditermény r.-t, lefoglalt, fel­
oldották és a belügyminiszter 
m egállá pitetta: a város lisztkon- 
tilnge-nsét. havi 20 Waggonbau,. — 
Örömmel jel eh ti. hogy sikeiültl 
nagyobb mennyiségű korpát is 
beszereznie. Ez idő szerinti 2 és 
félwa.ggon korpája van a város­
nak, de ezenfelüli még körülbelül 
250 métomiá'zsn áll rendelkezés­
re. A korpát. 50 ki tóimként kiáru­
sítják a lakosság- között, a többit 
n városi sertések hizlalására hasz­
nálják fel. A húsvéti ünnepekre 
a nullás' lisztet nagyobb _ meny- 
ii’y iiség’beu fórnak a közönség 
rendelkezésére; bocsátani. A hús­

véti ünínep alatt ,a hatóságii liszt- 
üzletek nyitva lesznek. — A 
város kenyérellátása zavartala­
nul folyik. Naponta 30—35 mé­
termázsa. kenyeret készít » ke­
nyérgyár, amely mindig el is 
fogy. A liszt és kény ér jegyeik ki­
osztása körül semminemű zavart 
vagy, rendeilen,ességet nem ta­
pasztaltak. Bejelentette, hogy 
Miskolezoii járt Hegedűs Kál­
mán ország-gyűlési képviselő, aki 
,a, kormányt megbízásából megte­
kintette a kenyérilláivány0zást s 
a legnagyobb megelégedését 
nyilván it ott,a a. látottak felett. A 
fejre vonatkozólag jelenti, hogy 
ezidőszrrint semmiféle, változás 
nem állott be. Ha a piaci tejbe­
hozatal megkezdődik, le fogják 
szállítani a tej árát 42 fillérre. A 
városi tejüzem naponta 300—400 
liter iró'.l készít és árusít! el.

Az izr. húsvéti ünnepek alkal­
mával az izr. polgárság részére 
1000 liter kóser tejet áriisit ' a 
város. A húsellátás képezi a leg­
nagyobb1 feladatot. Be reméli, 
hogy rövidesen megváltozik a *

helyzet, amennyiben, június else­
jétől kezdve a városi sertések le­
vágásra kerülnek s akkor lesz 
elegendő sertéshús és zsír. A vá­
rosnak ez idő szerint 600 darab 
sertése van hizlalás alatt. Indít­
ványozta, hogy még 400 darab 
sertést szerezzenek he. A szegé­
nyebb niéposzitály számára mar­
ba belsőrészeket, olcsó áron fog­
nak kiárusítani. Imii tványozta. 
hogy a, jelenlegi kolbászg'yiárai 
helyezzék ki a közvágóhidra, a 
hol az sokkal jobban megfelel a 
rendeltetésének. A zöldségárusi 
fás mid szeresen folyik s e tekin­
tetben sincsen hiány. \ kenyér 
üzletekben újabban babot, kását; 
és darát is árusítaniak. Tvegközv- 
1(;bb megkezdődik a lencse áru- 
>4 tás a is. Miniden háztartás 1 ke. 
lenesét fog kapni.

A polgármester bejelentéseit a 
bizottság tudomásul vette és in- 
d if ványa it eo-vhainguia g elf« iga d 
fa. Ezzel az ülés yégefi ért.

Eél sgerenesétleiség
Elragadták a lovak. — 

Leesett a szekér tetejéről.

(A^ Reggel tudósitójától.) A 
rendőrség- bűnügyi osztálya, ma 
két halálos szeren cséfl en s égni 1 
ad hirt,.

Tegnap délután Bodnár János 
sa j ószent .pót éri lakos gazdaember 
befogta szekerébe a két, csikóját 
és elindult velük ,a szántóföldre. 
Az országúton a, lovak megbokro­
sodtak és villámgyors iramban 
vágtatni kezdetk. Bodnár a bak­
ról lecsúszott a szekér rndjára, 
majd onnan ,a. kerekek alá került, 
amelyek borzalmasa 11 összetörték 
a felső testrészeit.

A súlyosan sérült gazdaembert, 
hozzátartozói még az esti vonat­
tal beszállították a miskolczi Er­
zsébet kórházba, ahol azonnal 
műtétet végeztek rajta, de a sze­
rencséden ül járt Bodnár, az ope­
ráció közben, a műtőasztalon el 
vérzett és meghalt.

Ma reggel 7 óra. tájban Kecs­
keméti; Józsefné siajóvámosi asz- 
szony két lovas szekerét, amely 
zsúppal volt megrakva, egyedül 
bájtot a a Búzabéi au. Az asszon v 
a szekér tetején iil'l s amikor a 
szekér egy nagyot zökkent. B- 
ffu.mlf. róla és egyenesen a kere­
kek alá került, amelyek kérész-
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tül mentek a derekán és bordáit 
több helyein üsszetöHék.

A szerencséf 1 enül járt asszonyt 
a mentők eszméletlen állapotban 
beszállították az Erzsébet kór­
házba, ahol most, élet-halál kö­
zit.t fekszik.

Az öreg vitézek.
József főherceg 

az öreg népfelkelőkről.
(A Béggel tudósítójától.) A 

nemrégiben bevonult 48—50 éves 
népfelkelők olyan köielességjtu- 
(lássál teljesuitiiü szolgálatukat, 
hogy József főherceg most a leg­
magasabb szolgálat nevében pa­
rancsban fejezte ki, dicséretét, a 
mi öreg népfelkelőinknek. Emlí­
tés,reméltó körülmény, hogy ily 
elismerésben eddig csak komhat- 
táns csapatok részesültek és pe­
dig nagyszerű hadi tények után. 
József főherceg parancsa Így 
hangzik:

— A hadkilegcszitő parancs­
nokság jelentése szerint, az 1865 
—67. évfolyamokhoz tartozó nép­
fölkelésre kötelezettek rendkívü­
li és páratlan pontossággal tettek 
eleget a behivásd- parancsnak.

Á kötelességteljesitésne'k, a ha- 
zalsBeretetmek és a hűségnek igen 
nagyrabeesüliendő jele, hogy ép­
pen a legöregebb évfolyamhoz 
tartozók, akik között tekintélyes 
számban vannak olyanok, akik 
katonai szolgálatot nem teljesí­
tettek, sorakoztak a legnagyobb 
készséggel a. zászlók alá a; haza, 
Ívivó szavára.

Ez* a nagyszerű, hazafias ér­
zésre valló kötelességérzet, mely 
követendő például szolgálhat ,ai 
fiai: alabb nép föl Síelésre kötelezet­
teknek, megérdemli ,ai legnagyobb 
dicséretet és a legteljesebb elis­
merést, amit. a legmagasabb szol­
gálat nevében ezennel kifejezek. 
Ez napi parancsban közlendő az 
egész 1 egirnvséggcl.

József főherceg,
hadtest p a r an csn ok.

PLATINAPLATINA
és aranykoronák, aranyhidak, 
csapfoguk, kanosuk- és arany­
lemezéé fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement tö­
mések, jótállás mellett, mér- 1 
sékelt áron készülnek. Fog- ! 
húzás és szaktanács teljesen 
ingyen. Fogsorjává tások — i 
saját laboré,tórium ómban — '

3 óra alatt elkészülnék

MÉSZÁROS GYŐZŐ
VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS i

j modernen felszerelt aseptlkue mft- j 
I termében Mlskolczon, Csabal-ke- 
I p« i, mindszenti templom mellett |
«■el-: XSSSS>8I

— Közigazgatási bizottsági ülé­
sek. Borsod vármegy e közigazga" 
tusi bizottsága holnap, szomba­
ton délelőtt fél 10 órakor, Mis­
kolc« város közigazgatási bizott­
sága pedig délután 3 órakor tart­
ja rendes havi ülését dr. Tarnay 
(Ívnia főispán elnöklete alatt.

Borsodvármegye 
árvaszéki elnöke az 
árvaszéki pártfogó 

érdekében.
Rendelet a községi 
elöljáróságokhoz.

(A Heggel tudósítójától.) Ra­
gályi Béla, Borsodvármegye ár­
vaszéki elnöke, aiz árvaszéki párt­
fogó intézmény érdekében ^ az 
alábbi rendeletiét, küldte szét a 
községi elölj áróságoknak:

Valamennyi községi elöljáró­
ságnak! Felhívjuk az összes köz­
ségi elöljáróságokat, hogy ameny- 
ivyibeu az árva széki pártfogói in­
tézmény szervezésére vonatkozó­
lag eddig tett bejelentéseikben 
nem jelölték meg volna névsze­
ri nt, hogy melyl pártfogó _ mely 
hadi árvák részére lenne kiin (eve­
zendő : hívják össze az árvaszéki 
pártfogói! 'tisztségre javaslatba 
liozott egyénieket községenként, 
értekezletre, illetve megbeszélés­
re- .

Ezen értekedet első sorban 
miiuteuekelő.t aizt, állapítsál meg, 
h,ogy a. már nyilvántartásba he­
lyezett, hadi árvák gyámjai közül 
kik ezen gyámok, akikben teljes 
mértékben meg van a képesség és 
készség a, hadi árva ügyeinek el­
látására:, akik mellé tehát a bel- 
ii gy m i'n:i s'z tér i rendelet er tel nie- 
ben pártfogót állítani nem szük­
séges.

Minden többi hadi árva ré­
szére ai gyám mellé jóakaró segí­
tő és támogató gyanánt; árvaszéki 
pártfogó lévén .állítandó: állapít­
sa meg a,z értekezlet másodsor­
ban az esetleges .rokonsági köte­
lék, társadalmi állás, műveltség 
•és vallási viszonyok kellő mérle­
gelése és méltatásával, hogy 
mindlenik javaslatba hozott párt­
fogó mely" — már nyilvántartás­
ba vett — hadi árvák felett haj­
landó a. pártfogói tisztiét elvál­
lalni.

Felhívjuk a községi elöljárósá­
got, hogy ezen értekezleten meg­
állapodásait feltüntető jelenté­
sét árvais-zékünkhöz 15 nap alatt 
mulhlatatítattul terjessze be, oogy 
a pártfogók kinevezését eszkö­
zölhessük.

A majd csak ezután nyilván­
tartásba veendő hadi árvákra vo­
natkozólag pedig már most uta­
sítjuk m elöljáróságot, hogy a 
hősi halált hlailtak haláleset,felvé­
teli ivének betérj oszt ese alkal­
mával a gyámkineve'zésre vonat­
kozó javaslattal együtt — a 
mennyiben a 23,000. YIII—a.— 
19.16. B. M. szánna 'belügyminisz­
teri körrendelet értelmében e 
gyám mellé pártfogót, áll it an i is 
szükséges volna —- a kinevezen­
dő pártfogó személyére is tegyen 
javaslatot.

A továbbiakra vonatkozólag a 
községi és körjegyzői hivatalok­
hoz március Ivó elejém 21—á. ein. 
1916. szám ialla.lt külön borit ók­
ban megküldött elnöki, felhívás 
ad részletes tájékozást; — inig a 
pártfogók részére a kinevezéssel 
együtt külön „Tájékoztató“ fog 
megküld etni.

Miskolc«, 1916 április hó 7.
Ragályi, elnök.

A zeneiskola 
kamara-előadásai.

(A Reggel tudósítójától.) Szieut- 
Uály Gyula zeneiskolai igazgató 
ritka szer vező képességének, és a 
tanári kar nívós munkájának 
ereduíényekép a miskolczi városi 
zeneiskola olyat nyújt, amit a 
vidék egyietlem zeneiskolája sem 
produkál. Három napos kamara- 
előadások a növendékekké], ez 
már fővárosi nívó és még sokkal 
nagyobb érdeklődést igényelhet­
nének.

Szeut-Gály Gyulának és ^tanár­
társainak nagy hivatdőt'ságában 
gyönv Őrködhettünk a mai má­
sodik kamaraiéiőadason is, a me­
lyen aránylag szép színin közön­
ség volt jelen.

A műsort, ezúttal Koller Fe- 
rencz tanítványai dominálták. A 
kiváló művésznek és pedagógus­
nak gondos mu'nikája, és finom Íz­
lése mind végiig meginyil vári ült' a 
zenei produkciókban. A tehetsé­
ges tanítványok, precízen és fi- 
niomain adták elő számaikat, a 
zongora és vonósnégyes pedig 
szinte művészi nívóra emelke­
dett,
Fintai Elemér négyitóíietes Schu­

bert szonátát adott elő hegedűn 
Palkó Kornélia, zomgorakisérete 
melle,Ml Pompás vonókezelése és 
Ízléses játéka, főleg -az a nyu- 
godit'ság, amelylyel interpretált, 
zajos tletisiziést, váltott ki a közön­
ségből.

Mozart. Esz-dui\ zongora négye' 
s-ét Szandi T ja jós. Győri Nagy 
István, Apátih-y István és Ondrus 
Margit' játékában, halMituki és 
nglv a« összj átlók, miínt- az előadá­
si, tónus a lelhető, leggondosabb 
és legprecízebb volt,

Győri Nagy István Bodnár 
Ilona zongorák is éret e miellett 
Beethoven! szonátáját1 (op. ^ 24 ) 
adta, elő hegedűn, nagyi hatással.

A hargverseivv kiemelkedő sza­
ma a C-dur vonósnégyes volt. — 
Ebben Balogh Luca:, Szendy La­
jos, Győri Nagy István es Apafi 
István excel láttak.

A közönség, valamennyi számot, 
nagy élvezettel hallgatta es so­
kat. tapsolt az előadóknak és 
Koller Keren ez tanárnak.

A sikerből kivették részüket 
Eckerdtl Laura zongora tanárnő 
és Senger Gusztáv gordonka ta­
nár is, akiknek növendékei az 
egyes számokban szintén szere­
peltek.

Holnap lesz az utolsó, a har­
madik kamara előadás.

Katonai Intézet

keres 2,
magyar és német nyelvet 
szóban és írásban tökéletesen biró

Írnokot
Sajátkezüleg mindkét nyelven irt

ajénlkozésokat 
a kiadóhivatal továbbit.

Egy órakor bezárják 
a klubokat is.

Újabb miniszteri rendelet 
készül a záróráról.

(A Béggel tudósítójától.) A tó­
városi kávésok a zárórás világgal 
sehogy sincs ennek kibékülve (kü­
lönben nemcsak a pestiek: a vi­
dékiek sem). G y üléseznek, 
döttsóggel készülnek a belugv. 
miniszter elé járulni, hogy. reá- 
bírják az egy óráig] megrövidí­
tett- éjszaka, meghosszabbitására. 
Végre is La Németországban tör­
vényt hozhatnak a nappal meg­
hosszabbításáról (amiben most 
már Ausztria és Magyarország 
is a németek példáját készül kö­
vetni), miért ne lehetne meghosz- 
szabbitani a megnyirbált éjsza­
kát.

A miniszteri umbau azonban 
nem sok sikert remélhetnek a 
záróra ellen panaszkodó kávésok. 
Nemhogy az 1 órai zárás meg­
hosszabbításáról lehetne szó: el­
lenkezőleg, a belügyminiszterül m 
arra készül, hogy tovább megy a 
háborús éjszakáit megrendszatní- 
Jyo'zásiában. Jó forrásból -arról 
■értesülünk, hogy a minisztérium­
ban ujiaibb rendeletien dolgoznak, 
almetíy az éjfél utáni 1 órakor zá­
rás kötelezettségét kiterjeszti a 
klubbokra, isi. Mióta ,a kávéházak 
és orfeumok egy órakor zárnak, 
hallatlan mértékben fellendüli a, 
klubélet Budapesten. A társas­
körök -emeleti helyiségei hajna­
lig világosak és a kávéházakból, 
előadásokról a különböző klub- 
ltokba sieti a mulatni vágyók se­
rege. A klub-bők kártya,szobái ba 
pedig olyan Lakkozás folyik, 
bogy a hangos felzúdulás néhány 
társaskört már reá is- bírt) arra, 
hogy a „bábom tartamára,“ be­
tiltsák a bakkot helyiségeikben.

A belügyminiiszt.er záróra ren­
deletének azonban nem az volt a 
célja, hogy egyes helyieken elné­
mítsa az éjszakai éledet, mása­
kon pedig szabadon engedje i 
mulatozást. Amint tellát meggyő­
ződtek arról, hölgy csak a szegé­
nyebb emberek (akik nem járhat­
nak a klubbokba) térnek haza. a 
záróra után, az igazi Pest azon­
ban; tovább mulat, módot keres­
ték! aura, hogy beleszólj,auak a 
klubbok éjszakai életébe is. A 
rendelet, amely az egyórai zím» 
kötelezettségét a klubbokra ie 
kiterjeszti, a beavatottak tudo­
mása szerint, már április közepén 
elkészült,

Egv-két kivételt mégis tesz a 
most készülő második záróra re»- 
delet'. A Budapesti Újságírók 
Egveisüieltónek és; az Otthon l|l 
sálgi'ró egyesületinek megengedi 
klubhhelviségeik nyitva tartása* 
ecjv ólma túl is, hb.gv az, éj jel. kJ- 
három-négy óráig dolgozó újság­
íróknak legveni helvük. -ahol « 
munka után tartózkodhatnak., A
kártyái játékot azonban egy ot® 
után ebben a két klubban 's V 
ti 1 ti,a a rendelet és gondoskodj* 
arról ils, bogv csak uisástirók le 
gvőrnek n kivételes liolvisögekW

Ha a klubbok is bezárul na. ■ 
akkor igazán csendes lösz n TW* 
éjszaka, A i-avi^biafatlan^ eisza ia- 
zóknak nem marad egvéb batrn, 
mint, k’ülni meleg, csilllaisios w* 
vaiszi ód szakában -a Thnwarha- 
az A ndrásey-utra és várni a tu 
r ad ást...

.{T* "
■jUt
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Véresen visszavert orosz előretörések
Hindenburg frontján.

Az orosz tüzérség fokozott tevékenysége 
a magyar-osztrák arcvonalon.

Az orosz tüzérség fokozott 
tevékenysége.

Elfoglalt orosz előállás.
Budapest, április 14. (Hivata­

los,) Orosz harctér: Vonalaink a 
Sirvpa alsó folyásánál, a Dnyesz 

-tor mellett és Czernowitziól 
északkeletre tegnap heves ágyú- 
tik ,alatt álltak. Éjjel a Svrypa 
alsó folyásának torkolati szögé­
ben és Buosacé'tól délkeletre he­
vesebb előtérha ivókra került sor, 

■ amelylek részben még ^tartanak. 
A harcmezt) legdélibb részén egy 
előretolt s'ánc védőit; ,a főállásba 
vontuk vissza. Jaslovicetől észak­
keletre is behatolt az ellenség az

egyik előretolt állásba, de gyors 
ellen, iám a elássa 1 is inét. kivet ettük 
onnan és ez alkatommal egy 
orosz tisztiét és három zászlóst, 
valamint, 100 embert elfogtunk, 
A Bucsacstól Cortkowvha vezető 
országúton egy, osz'íhák-magyar 
portya zó különítmény rajtaütés­
sel hatalmába kerített egy orosz 
-előálMst. Az cl lens,ég tüzérsége 
József Ferdinand főherceg arc- 
vonala ellen is fokozott tevékeny­
séget fejtett ki.

■

A Mnll Vrh-n csapataink elfoglallak 
egy olasz előállást.

Visszavert olasz ellentámadisol?.
Budapest, április 14. (Hivata­

los.) Olasz harctér: Az ágyúzást a 
mennyire ezt, a látási viszonyuk 
megengedték, mindkét fél részé­
ről! tegnap is folytatták. — A 
Mrzli Vrh-en csapataink elfog­
laltak egy előállást és ismételt 
ellentámadásokat az olaszok sú­
lyos veszteségei mellett vissza­
verték. Fiit,sebnél és Pontebi áy 
»ál tüzérségünk erőteljes tiiz alá 
vette az ellenséges állásokat. A 
tjroli arcvonalon az ellenség 
több helyein1 támadott. Kísérleté­
it, hogy a Sugiana-sizakaszon a 
Novaiedó mindkét oldialán emel­

kedő magaslatokon állásainkat 
megszerezze, visszavertük. — A 
Tonole országúton csapataink ma 
éjjel a védőfalat Speronétől dél­
re odia-hagyták és a legközelebbi 
állást tartják erősen megszállva. 
Az Adamielto-tbrületem alpinik 
megsiz,állták a Dosom di Genovai 
hrf1 árheglygeriincet. A Stilfsi-há- 
gótól délre az ellenségnek a Mon- 
te-Skorluzó elleni támadása meg­
hiúsult.

Délkeleti lia,retér: A helyzet 
változatlan. Höfer, altábornagy. 
(Min. sajtóosztály.)

Görögország továbbra Is 
semleges marad.

Visszautasították az entente legulabb 
követeléseit.

Athén, április 14. A kormátny- 
Viikág] dacára, az entente minden 
erőszakosságainak: és a Venize- 
W-párt minden! agitációjának, 
el van. intézve. Ügyi ez, a kor­
mány, mint az esetileg utána kö­
vetkező Zaimisz- k onnány, to­
vábbra is folytait ja a semleges 
Kég politikáját és nem fogja 
szerelni a görögi hadsereget.
, Athén, április 14. Hivatalosan 
jelentik, hogy a konnányválság 
)iem áll küszöbön, meri! a korona, 
■'ykoTTnáiny és a kamara fen tar­
tás nélkül a semlegesség mellett 
ioglialniak állást, és a semleges ségi 
Politika minden tekintethein ér­
vényesülni fog.

le

útvonalat ugyanis az entente mainak az átadása Görögország', 
megakarta szállani, hogy azon teljes katonai megszállását je- 
szerb csapatokat szállítson Kor- leniemé s ez ellen Görögország 
ínból Szalon i kibe. Ennek a vo- minden eszközzel tiltakozik.

Méresesi nisstiavert orss^ 
előretörések Hindenburg frontién -

Berlin, április 14. A nagy fu­
lladj s-zálHs jelenti: Nyugati had­
színtér: A helyenként, élénk és a 
Maas területén heves tüzérségi 
harctól eltekintve nincs lényeges 
jeleníteni való. Agy'utüzünk a 
Maas balpartján megkísérelt, tá­
madásokat már kiindulásuk he­
lyén elfojtotta,.

Keleti harctér: Hiudenibu.rg tá­
bornagy hadcsoporíjárnál Garbó­
in iowk,a környékén (Dünalburgtól 
északnyugatra) és a! Narocs-tótól 
délre elhatárolt ellenséges előre­
töréseket véresen visszavertük-

Éppoly eredménytelenek marad­
tak Dipól bajor herceg tábor­
nagy badesoportjónál orosz osz­
tagoknak Servetsinél levő állá­
sok Cilién (Zirintol északra) inté­
zett támadásai.

Balkán hadszíntér: Az ellenség 
tüzérsége tegnap a Yard ártól 
keletre időnkimt élénk tevékeny 
séget fejtett ki. Az április 12-éről 
13-ára virradó éjjel ellenséges 
repülők eredménytelenül dobtak 
bombákat Gewgelire és1 attól ke­
letre Bogoradicára. (Min. sajtó 
osztálv.)

SU angol véd Is ölelezetlség lilteriesitésg.
Genf, április 14. Az angol főpa­

rancsnok Londonba utazott, hogy. 
részt, vegyen a védők öt eleze 11 ség 
ki törj esz,tiése kérdésében tartan­
dó tanácskozáson.

London, április 14. A Times 
értesülése szerint. Asquith a par­

lamentnek javaslatot, fog be­
nyújtani, hogy a ka roma köteles ek 
szolgálati korhatára 45 évre 
emeltessék fel. Ez a javaslat ngv 
a, nős, mint nőtlen hadkötelesek 
re vonatkozik.

BurlAn báró tanácskozásai 
Belhmann Hollweggal.

Berlin, április 14. Burian báró 
külügyminiszter ma délelőtt Ber­
linbe érkezett: és délben felkeres-

kaneellárt, akivel hosszasan ta­
nácskozott. A kancellár dejértsél 
adott a küliiglyminiszter tisztele­

tle Bethmaim-Hollweg birodalmi lére..

Rotterdam, április 14. A Times 
jelenti Athénből: Skuludisz utód­
ja, vagy] Zaimisz vagy Rallisz 
feszi. A görög kormány megtil­
totta úgy az ellenséges, mint a 
semleges alattvalóknak, hogy Gö­
rögországion átutazzanak.

Athén, április 14. Északepirusz 
határáini olasz csapatéi (olás ok ész­
lelhetők. Tepel ániuál 2 ezer ^ fő­
nyi olasz sereg van, Vallonéban 
is számos olasz csapatot szállítot­
tak partra.

Berlin, április 14. A Wolff-ügy­
nökségi jelenti Athenhol: A kor­
mány eltolási tóttá az entente kö­
vetlel és ei ti Paitris és Lnrussia vas-

A városi népkonyha 
fosztogatója.

(A Reggel tudósítójától. A 
városi népkonyha vezetősége a 
napokban észrevette, hogy az 
éléskamrából egyre jobban fogy­
nak az élelmi cikkek. Mindjárt 
arra gondoltak, hogy valaki ál­
landóan lopkodja, az élelmicikke­
ket, mert másként! nem történhe­
tik meg, hogy oly rohamosan 
fogy ki a liszt, bab, borsó. stb.

Egy alkalommal, amikor este 
a személyzet eltávozott a nép­
konyhából, az egyik .alkalmazott' 
Idles te, hogy Babies Györgyin é, a 
ki mint takarítónő volt alkalmaz 
va a népkonyhán, a zárás után

visszament, a, népkonyhába, il­
letve csak a kapuig, mert ott — 
úgy látszik — észrevett valakit és 
nem ment Le a helyiségbe. — Ez 
azonban már elég gyanú ok volt s 
feljelentést tettek a rendőrségen, 
ahol Jónás detektívet! bízták meg 
a tolvaj ki nyomozásával. A de­
tektív a nyomozás során házku­
tatást tartott a gyanúba vett 
asszonynál és meglopó eredményt 
ért el,.

Megtalálta a lakásban a nép­
konyhából ellopott élelmi cikke­
ket. Talált a lakásban többek kö­
zött 4 véka krumplit, 50 kilo lisz­
tet, 5 kilo kölest, 4 kilo kását stb., 
amelyek mind a lopásból szár­
maztak1.

1

.



A Miskolc», 1916 dpriUs hó iS

A Tßiliutis során beismerte az 
;tetí*oniy, hogy már régebb idő óta 
apja a népkonyhából az élelmi- 

szereket. Esténként, amikor el- 
ávoztak a helyiség-bői, ő vissza­
ment oda és álkulos segélyével 
behatolt az éléskamrába s az éj 
leple alatt lassanként elhurcolta 
a lopott holmikat.

A tolvaj ellen a rendőrség az 
árast megindította.

HÍREK.
— Tanulmányozzák a miskol­

ci közélelmezést. Kürtky Sán- 
4or, Treues én város főkapitá­
nya ma délelőtt a városi közéi el­
őzés tanulmányozása céljából 
Miskolczra érkezett. Felkereste 
(h\ Nagy Fereuieiz polgármesteri, 
aki a tőle megszokott szivélyes- 
■■i-eggel fogadta és állott rendelke­
zésére Treues én város kiküldött­
jének. Kürthy Sándor ma és hop 
íia.p megtekinti a városi közélel­
mezési üzemeket,

— A tavaszi vetések a megyé­
ben. Borsodvánnegye területén a 
tavasza vetési munkálatok esak- 
uem teljesem befejezésit nyertek. 
Főbb helyen az ős aszol bevetet­
lenül! maradt földeket is bevetet­
ték.

Borsodvármegye lisztellátá­
sa. A vármegyei! intéző körök 
több ízben fordultak a belügymi­
niszterhez az iránit, hölgy a vár­
megye lakosságának liszttel való 
ellátásának zavartalan bizositá- 
sa végett oldja fel a vármegyé­
ben levő készleteket, hogy eset- 
ről-esdite abból fedezhessék a la­
kosság lisztszükségletét'. A több­
szöri kérelemnek most meg lett a 
kívánt eredménye, amennyiben a 
belügyminiszter ma arról értesí­
tette a vármegye alispánját, 
hogy a vármegyében levő kész­
leteket eset rőt-esetre fel fogja 
oldla.ni és rendelkezésére bocs alt­
ja a vármegye lakosságának. Ily 
módon tehát a, vármegye liiszt- 
sxükségliete most már biztosítva 
van,

— A hadtáp vonalon szolgáló 
katonák szabadsága tárgyában 
uj abban rendelet megjelenéséről 
kaptunk illetékes helyről értesü­
lést. Eszerint n harctéren álkai" 
mázott aknafc 3 havi fölment és 
nem adható, azonban ha nem a, 
tiizvonalbau, hanem a hadtápvo 
nal másodlagos alakulatában van­
nak beosztva, a cs. és kir. hadso- 
rcigfőparancsnoks.ág A. Op. Nr. 
222. számú remdelete értelmében . 
illetékes esa p a tp a ran es n okság alt" 
tél rövidebb 3-—4 heti gazdasági 
szabadságot kérhetnek.

— Az 1917. évi képviselőválasz­
tók lajstromának végleges össze­
állítása igen nagy munkát ad a 
központi választmánynak. — E 
tár,gybainl a, választmány; már 
többször tartott ülést, legköze­
lebb pedig holnap délután 4 óm­
kor iil össze, hogy most' már a 
névjegyzéket végleg összeállítsa 

— A mai rendkívüli drágaság­
ban feltűnően! olcsó árban vásá­
rolhat mindenféle divatcikkeket 
Hegyesi Jenő divat! házában 
(WeidMch-pallota), hol «. kiselej­
tezett áruk kiárusifiása április hó 
30. napjáig bezárólag tart. Hasz­

nálja fel tehát a kedvező alkal­
mat és eszközölje bevásárlásait' 
mielőbb, inig a készlet tart.

— Katonai szolgálatot teljesítő 
joghallgatók vizsgája. A vallás­
os közoktatásügyi miniszter meg­
engedte, hogy azok a joghallga­
tók, akik végzett tanulmányaik 
alapján s az érvényben levő sza­
bályok értelmében jogot nyertek 
arra, hogy a jog- és államtudo­
mányi karokon tartani szokott 
valamely vizsga vagy pótvizsga 
letevésére bocsáttassanak, azon­
ban az -ezen vizsgára való jelent­
kezést a szabályszerű időben a 
háború folyamán fcaton-ai szolgá- 
‘cdot teljiesitettek, vagy ,q. kato­
nai szolgálat közben szerzett se­
besülés vagy betegség miatt ápo­
lás alatti állottak, vagy hadifog­
ságban voltak, vagy valamely 
ellenséges állam hatóságának in­
tézkedése^ által a hazatérésben 
niegakadál'yáztattak, ha, ezen kö­
rülmények valamelyikét, hitelt 
érdemlő módon igazolják, Írás­
ban előterjesztendő kérésükre a-z 
illetékes kar által! az akadály 
megszűnte után nyomban, tehát 
a szabályszerű vizsgálati idő ej­
lelte után is bármikor a megfe­
lelő vizsgára vagy pótvizsgára 
bocsáttassanak.

— Katonai felszerelési cikkek 
szállítása. A miskolezi Kereske­
delmi és Iparkamara közli, hogy 
a m. kir. központi ruhatár pályá­
zatait hirdet, gyapjúból készült 
gyalogsági kardbojtok, ldirtzsi- 
nórt t ávi rész karkötő, további 
fózo csészék, kulacsok, varrófo­
nal^ hord-zsineg', sátorzsineg és 
füzőzsineg, lámpák, sátorcövelc, 
csákányok, ásók, fűrészek, fej­
szék, vésők, balták, szekercék, ol­
ló- patkó, patkószeg', gombok, 
kürtök és kefék szállítására. 
Szállitás-i batáridő június, július 
és augusztus hó végéig terjed. 
Az ajánlatok április hó 26-ig 
nyújtandók be a ruhatár pa­
rancsnokságához. (Budapest. T.. 
Elnök sz. f.) Részletes feltételek 
megtudhatók a Kereskedelmi és 
és Iparkamaránál.

Balogh József festőművész !r- 
5 -1, ^öldfa-nfca 87.

SZÍNHÁZm

Heti tofs©??
Szombat: Mágnás Miska.
A- asároap délután: Gryimefti 

vadvirág,
Vasárnap este: Mágnás Máska.

— Pintér Baske második fel­
lépése igazolta, hogy a fiatat 
sízuibrett nem mindennapos kva­
litásokkal rendelkezik. Pjpsz,it is 
kedvesen játszotta és szépen, 
sok ökonómiával énekelte. Tán­
caiból is meglehetett állapítani, 
hogy idővel igen jó táncosnővé 
fejlődhet, mert ha itt-otlf ingado­
zott is, ez inkább az egyetlen 
rövid próbának tulajdonítható, 
mint tánckvalitásai hiányának. 
A sikeres vendégszereplések ar­
ra indították a direkciót, hogy 
egy esztendőre szerződtesse, — 
Szni már,ról is kapott épnen ma 
este távirati, ajánlatot, de termé­
szetesen a miskolezi szerződést 
fogadta el és őszszol lép a társu­
lat rendes tagjai sorába.

— Mágnás Miska. Holnap, 
szombaton ismét a miagy sikerű 
Mágjnás Miska, cimíi operett van 
műsoron. A kitűnő zenéj ü, mu­
lattató darab szerepeit Kiss 
Cecil, Halmos, Endrei, Szalma, 
Zsoldos, Bátkai Római játszszák.

— A szelvénybérlők, tekintet­
tel arra, hogy a színházi idény 
május elején véget ér, felké­
retnek, hogy szelvényeiket & hé 
folyamán bei'ál tani szíveskedje­
nek, mert ez időn túl érvényüket 
vesztik.

APOLLO
így nroygtezfeteSz
ÍEI Di ICH-PALOTA

TELEFON 8—16. Hl

F. hó 14-én, pénteken; 
15-én, szombaton és 

16-án, vasárnap

Izgalmasan érdekfeszitő 
detektív dráma 3 felvonásban

Kacagtató vígjáték 
2 felvonásban.

Főszereplő: Mátray Ernő] 

Rendes helyárak.

Előadások kezdete i d. u. G as este fél I 
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d u, I 
fél 3, fél 5 este fél. 7 és fél 9 órakor

hirdetések
10 »óig 80 fillér, minden további twé 6 Hőé*.

apróhirdetéseket csak előleges futiíés 
________ mehr.tt közlünk.

Húsvéti ünnepekre vágott liba 
egészben előre megrendelhető 
rreireich Henriknél. Telefon 809. 
Arany János-utca 31. sz. 161

A Kristály gőzmosógyárban
visszamaradit, és ki nem váltott 
szép és jó gallérok és kézelők ju­
tányos Aron kaphatók. Í94

Mindenes leány dohánytőzsdé- 
ben felvetetik. Cím a kiadóhiva­
talban. így

Ügynöknők Schweitzer varró­
gép részvény társas ágnál állandó 
alkalmazást n verhetnek. Olya­
nok, kiknek férje a harctéren 
van, avagy a: harctéren elesettek­
nek özvegyei előnyben részesül­
nek. Személyes bemutatkozás a 
részvénytársaság i rodájábnn na- 
ponta délután 3—4 óra között1.

Uránia
Nagy MoEgőexInháí

F. hó 14-én, pénteken; 
15-én, szombaton és ’ 

16-án, vasárnap

Az öreg
reiervhla
mesél.

Aktuális újdonság 
2 felvonásban.

Színmű 
3 felvonásban.

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután 
fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap 
d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Fiuk vagy esetleg
rokkant katonik

fékezőknek
felvételnek. Jelentkezhetni a

Miskolezi Villamos telepen,

NSndenesflu és
kél kisleány
újság árusításhoz

felvételik 
Groszmao Jágó üzletében.

Elsőrendű államilag arankamentesség

S' lóhere-mag S’." 
S«; répa-mag,
köles és vetömagbükköny kapki

Feuerstein Márkus
terménykereskedőnél

Mlskolcz, Vay-ut 1,

Uliégérusltáira,
valamint kizárólag házhoz való 

kézbesítésre
férfiak, asszonyok

azonnal felvétetnek
Groszmann Jágó üzletében.

.«easpsa
Nyomatott a kiadótulajdonos Klein es Ludvig könyvnyomdájában Miskolcmon,


